

不忘初心 牢记使命

主题教育



“兴业讲堂”再提升 “初心三讲”有震撼

在上海的顶级地段顶级写字楼里，听专家大咖讲一堂革命史党课，会是一种怎么样的体验？12月2日，从普华永道创新中心“兴业讲堂·初心三讲”现场爆发出的阵阵热烈掌声道明了答案——党员：契合度高、共鸣感强；主办方：氛围热烈、效果走心。

处处创新、环环精心：这堂党课不一样

“初心三讲”的起意是淮海中路街道党工委在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中将学习党史、新中国史作为重要内容，从“学出特色、学出成效、学出效应”的目标出发设计的高品质党课。课程巧妙地将党史、中国史上重大事件与辖区内自带红色属性的兴业路、淮海路、复

兴路相结合，形成“兴业路上谈信仰”、“淮海路上忆传统”、“复兴路上话中国”三个系列的主题特色党课，串联起“党的诞生—新中国—民族复兴”这一伟大而光荣的历程，更费心邀请了党建专家大咖为课程加持，使“初心三讲”具备了成为爆款的可能。

11月21日，由上海社会科学联合会副主席、上海中国党史学会会长忻平首讲的“兴业路上谈信仰”主题特色党课，一经开讲，立即引起强烈反响，也引发了大家对于第二个系列讲座的期待。12月2日，由著名军史专家、上海交通大学教授刘统主讲的“淮海路上忆传统”系列在公众号一经预告，就被辖区内的党组织预约一空，现场满满当当100多人。当教授用鲜活的语言、详实的史料、独到的分析在现场构建起淮海战役那气势磅礴而振奋人心的历史场景，在战火中的牺牲、在艰难中的坚持、在失去中的希望，最后淮海战役的胜利与今日淮海路的繁华时尚交叠，让在座党员在时空穿越中又一次为内心强大的信念之树浇灌下肥沃的养料。来自社区、企业和院校的党员们都意犹未尽。

大家纷纷发表感言：“党课挺震撼的，希望今后，这么好听的‘说教’能够多一些。”“天天在淮海路上下班，却不知道她与淮海战役的渊源，除了感动，更多的是自豪。”



场场精品、次次用心：这个品牌有惊喜

的六堂讲座，可谓场场内容精彩，次次人员爆满。

淮海中路街道党工委秉承根植红色土壤、传承红色基因、笃行红色信仰的使命和担当，在党的诞生地努力打造高品质党性教育品牌。因此，每一堂讲座背后都有主办方一次次对主题的探讨、对嘉宾的严选、对场地的精挑、对听众的设定，力争每一讲都能成为精品，成为党员们难以忘记的一次信念洗礼和精神升华。半年多的时间，“兴业讲堂”的知名度节节攀升，从而使得品牌的能级也发生了惊喜的变化。

创设之处，“兴业讲堂”采用了全开放式的教与学模式，将课堂中“老师”和“学员”这两方主体流通起来，让有识之士、有需之人都能够实现有效对接，让“兴业讲堂”实现“讲得专业、说得有趣、听得出神、想得入心、互动得更有效果”课程预期。然而，举办了6次的“兴业讲堂”用事实印证着“真正优质的党性教育会激发更多党组织的活力，吸引更多的社会资源，从而为服务群众、服务百

姓提供更多可能”。“淮海路上忆传统”的系列党课不仅实现了教授和听众的开放选择，连场地这个硬件要素也“流通”了起来。辖区内的普华永道党委主动抛出橄榄枝，将日程满满的普华永道创新中心这一时尚场地无偿提供出来，不仅让参与人员比计划增加了一倍，更助力了这一党性教育品牌的能级提升。“能够协助淮海中路街道举办‘兴业讲堂’非常难得、倍感荣幸，希望今后能在探索区域化党建道路上尽更多心、出更多力。”普华永道党委委员王笑真诚地表示。

从最初单向服务于辖区内党组织、党员，到如今有企业党组织主动打通双向互助服务的通道，作为萌生于党的诞生地的“兴业讲堂”在打造党性教育常态化精品平台的探索中实现了淮海速度。今后，淮海中路街道党工委将以更加开放的格局、开明的理念，通过“兴业讲堂”的持续推进，积极创新更多领域、更多企业的互助合作和有益尝试，为城市基层党建提供更多的“淮海经验”。



“初心三讲”是今年淮海中路街道创设的党性教育品牌“兴业讲堂”的一个专题系列。诞生于今年五月的“兴业讲堂”首场就以“重读新中国首版《解放日报》”的高起点精品党课的定位获得了区域化党建单位的一致好评，至今共开讲

